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CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 01/2013 PARA PROVIMENTO 
DE VAGAS PARA O CONCURSO PÚBLICO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SANTO ANTÔNIO DO PARAÍSO - ESTADO DO 
PARANÁ 

 
CARGO: ADVOGADO 
DATA: 16/11/2013  

PERÍODO DE PROVA: TARDE 
 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES: 

� Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 30 
(trinta) questões de múltipla escolha, com 4 alternativas (a,b,c,d) de resposta para cada uma, 
correspondentes à prova objetiva. Caso o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou 
apresente alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as 
providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse sentido; 

� No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você estão 
corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em Ata; 

� Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova objetiva; 
� Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao 

preenchimento do cartão resposta; 
� Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de 

tinta azul ou preta; 
� Não é permitido durante a realização da prova o uso de aparelhos eletrônicos, tais como bip, 

telefone celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, pen drive, receptor, gravador, 
máquina de calcular, máquina fotográfica, controle de alarme de carro etc., bem como relógio de 
qualquer espécie, óculos escuros, protetor auricular ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais 
como chapéu, boné, gorro etc., consulta a livros, dicionários, apontamentos e apostilas; 

� É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 
e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

� Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
� Somente após decorrido 30 (trinta) minutos do início da prova, você poderá se retirar da sala de 

aplicação de prova; 
� Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartão resposta 

devidamente assinado e deixe o local de provas; 
� A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno de 

prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 
� Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

 
 
 
INSCRIÇÃO:_____________ 

NOME COMPLETO:_________________________________________ 
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Olhador de anúncio 
Carlos Drummond de Andrade  

 
 Eis que se aproxima o inverno, pelo menos nas revistas, cheias de anúncios de cobertores, lãs e malhas. O 
que é o desenvolvimento! Em outros tempos, se o indivíduo sentia frio, passava na loja e adquiria os seus 
agasalhos. Hoje são os agasalhos que lhe batem ___ porta, em belas mensagens coloridas. 
 Mas sempre é bom tomar conhecimento das mensagens (...).É o mundo visto através da arte de vender. “As 
lojas fazem de tudo por amor.” Já sabemos (...) que esse tudo é muito relativo. “ “Em nossas vitrinas a japona é 
irresistível.” Então, precavidos, não passaremos diante das vitrinas. E essa outra mensagem é mesmo, de alta 
prudência: “Aprenda a ver com os dois olhos.” Precisamos deles para navegar na maré de surrealismo que cobre 
outro setor da publicidade: “Na liquidificação nacional, a casa X tritura preços.” Os preços virando pó, num país 
inteiramente líquido: vejam a força da imagem. Rara espécie animal aparece de repente: “Comprar na loja Y é 
supergalinha-morta.” 
 Prosseguimos, invocados, sonhando “o sonho branco das noites de julho”: “Ponha uma onça ___ seu 
gravador.” “A alegria está no açúcar.” “Pneu de ombros arredondados é mais pneu.” “Tip-Tip tem sabor de céu.” 
“Use nossa palmilha voadora.” “Seus pés estão chorando por falta das meias Rouxinol, que rouxinolizam o andar.” 
“Nesse relógio, você escolhe a hora.” “Ponha você nesse perfume.” “Toda a sua família cabe neste refrigerador e 
ainda sobra lugar para o peru de Natal.” “Sirva nossa lingerie como champanha; é mais leve e mais espumante.” 
 O olhador sente o prazer ___ novas associações de coisas, animais e pessoas; e esse prazer é poético. 
Quem disse que a poesia anda desvalorizada? A bossa dos anúncios prova o contrário. E ao vender-nos qualquer 
mercadoria, eles nos dão de presente “algo mais”, que é produto da imaginação e tem serventia, como as coisas 
concretas, que também de pão abstrato se nutre o homem. 

(ANDRADE, Carlos Drummond de. O poder ultrajovem. 3. ed. Rio de Janeiro, José Olympio, 1974. p. 147-8.) 
 
01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto, obedecendo às normas 
quanto a regência verbal e nominal: 
a) na – ao – das.    c) a – as – em. 
b) à – no – de.     d) na – em – nas. 
 
02 - Sobre a acentuação gráfica das palavras, escreva se é verdadeiro (V) ou falso (F) as afirmativas e, 
em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de cima para baixo: 
(    ) A palavra açúcar é acentuada por ser uma paroxítona terminada em “r”. 
(    ) A palavra país é acentuado o “i” por ser tônico de hiato. 
(    ) A palavra “irresistível” é acentuada por ser uma paroxítona terminada em “el”. 
(    ) A mesma regra de acentuação que serve para pés serve também para marés. 
a) F – V – V – F.    c) V – V – F – F. 
b) V – F – F – V.    d) F – F – V – F. 
 
03 - Em “Sirva nossa lingerie como champanha” – ao substituir nossa lingerie por um pronome, de 
acordo com a norma culta, tem-se: 
a) Sirva-lhe.     c) Sirva-ela. 
b) Sirva na.     d) Sirva-a. 
 
04 - Onça é um substantivo epiceno, também é substantivo epiceno: 
a) indivíduo.     c) peru. 
b) rouxinol.     d) pessoa. 
 
05 - Quanto à concordância nominal assinale a alternativa que admite tanto a forma singular quanto a 
plural: 
a) Custam caro os agasalhos de lã. 
b) Na vitrine há japona e cobertas coloridas. 
c) Anunciam agasalho e cobertor lindos para esse inverno. 
d) Bastantes agasalhos foram colocados na vitrine daquela loja. 
 
06 - Analise as afirmativas referentes ao texto: 
I - Segundo o autor os anúncios proporcionam ao homem um prazer poético. 
II - O anúncio é surrealista porque usa uma imagem que vai além da realidade. 
III - Para o autor os anúncios além de enganar as pessoas nos leva a comprar qualquer coisa. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas I e II.    c) Apenas I e III. 
b) Apenas II e III.    d) I, II e III. 
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07 - Uma taça em formato de cone circular reto possui altura interna de 12 cm, e o comprimento da 
circunferência da borda dessa taça mede 12π cm. Considere que essa taça esteja com vinho até o 
equivalente à metade de sua altura interna, como ilustrado na figura que segue: 

 
A quantidade de vinho contido nessa taça equivale a: 
Dado: π = 3. 
a) 54 ml. 
b) 108 ml. 
c) 216 ml. 
d) 432 ml. 
 
08 - Jorge misturou dois tipos de suco de uva. O tipo A, com 3% de açúcar e o tipo B, com 4% de 
açúcar, obtendo ao todo uma mistura com 80 litros de suco de uva, com 3,25% de açúcar. No que se 
refere à composição dessa mistura, é correto afirmar que Jorge utilizou: 
a) 50 litros de suco de uva tipo A. 
b) 60 litros de suco de uva tipo A. 
c) 30 litros de suco de uva tipo B. 
d) 60 litros de suco de uva tipo B. 
 
09 - Um grupo de 16 operários realiza determinada obra em 82 dias, trabalhando 10 horas por dia. Se 
esse grupo fosse constituído por 15 operários, trabalhando 12 horas por dia, essa mesma obra seria 
realizada em: 
a) menos de 60 dias. 
b) mais de 60 e menos de 65 dias. 
c) mais de 65 e menos de 70 dias. 
d) mais de 70 dias. 
 
10 - Na última quinta-feira, a merenda escolar na escola de Joãozinho foi banana e maçã. Sabe-se que 
550 alunos comeram somente um tipo de fruta, que 620 alunos comeram maçã, 250 comeram banana 
e maçã e que 710 não comeram banana. Assinale a alternativa correta: 
a) O total de alunos na escola de Joãozinho é igual a 890. 
b) O número de alunos que comeram apenas maçã é igual a 180. 
c) O número de alunos que não comeram banana nem maçã é igual a 50. 
d) O número de alunos que comeram banana é igual a 180. 
 
11 - A ligação entre o Paraná e o Mato Grosso do Sul é feita através da única ponte do mundo em curva 
e com um tobogã, estamos falando da ponte: 
a) Ayrton Senna. 
b) Coutor Dinis Assis Henning. 
c) Da Amizade. 
d) Tancredo Neves. 
 
12 - Em 1.954 foi criado o Distrito Judiciário de Santo Antônio do Pary, pertencente ao Município de: 
a) Congonhinhas.    c) Santa Cecília do Pavão. 
b) Nova Fátima.     d) São Jerônimo da Serra. 
 
13 - José Sarney representa que Estado Brasileiro no Senado da República? 
a) Acre. 
b) Amapá. 
c) Amazonas. 
d) Pará. 
 
14 - O primeiro nome dado a região onde hoje se localiza o município de Santo Antônio do Paraíso foi: 
a) Colônia de Congonhinha.    c) Patrimônio do Dez. 
b) Paraíso.      d) Rio Pary. 
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15 - Acerca da Lei nº 11.107/2005, assinale a alternativa incorreta: 
a) A União somente participará de consórcios públicos em que também façam parte todos os Estados em cujos 
territórios estejam situados os Municípios consorciados. 
b) Os consórcios públicos, na área de saúde, deverão obedecer aos princípios, diretrizes e normas que regulam o 
Sistema Único de Saúde – SUS. 
c) O consórcio público constituirá associação exclusivamente. 
d) Os objetivos dos consórcios públicos serão determinados pelos entes da Federação que se consorciarem, 
observados os limites constitucionais. 
 
16 - De acordo com a Lei 11.107/2005, assinale a alternativa que não se enquadra entre as atividades 
que poderão ser realizadas pelo consórcio público para cumprir seus objetivos: 
a) Firmar convênios, contratos, acordos de qualquer natureza, receber auxílios, contribuições e subvenções sociais 
ou econômicas de outras entidades e órgãos do governo. 
b) Nos termos do contrato de consórcio de direito público, promover desapropriações e instituir servidões nos 
termos de declaração de utilidade ou necessidade pública, ou interesse social, realizada pelo Poder Público. 
c) Ser contratado pela administração direta ou indireta dos entes da Federação consorciados, dispensada a licitação. 
d) Firmar convênios, contratos, acordos de qualquer natureza, receber auxílios, contribuições e subvenções sociais 
ou econômicas exclusivamente dos órgãos do governo. 
 
17 - Sobre o contrato de rateio na Lei 11.107/2005, assinale a alternativa incorreta: 
a) Os entes consorciados somente entregarão recursos ao consórcio público mediante contrato de rateio. 
b) Os entes consorciados, isolados ou em conjunto, bem como o consórcio público, são partes legítimas para exigir o 
cumprimento das obrigações previstas no contrato de rateio. 
c) O contrato de rateio será formalizado em cada exercício financeiro e seu prazo de vigência não será superior ao 
das dotações que o suportam, com exceção dos contratos que tenham por objeto exclusivamente projetos 
consistentes em programas e ações contemplados em plano plurianual ou a gestão associada de serviços públicos 
custeados por tarifas ou outros preços públicos. 
d) Será permitida a aplicação dos recursos entregues por meio de contrato de rateio para o atendimento de 
despesas genéricas, exceto para transferências ou operações de crédito. 
 
18 - Nos termos da lei 11.107/2005, indique a alternativa incorreta: 
a) A Lei Complementar disporá sobre a organização e o funcionamento de cada um dos órgãos constitutivos do 
consórcio público. 
b) O consórcio público com personalidade jurídica de direito público integra a administração indireta de todos os 
entes da Federação consorciados. 
c) O consórcio público adquirirá personalidade jurídica: de direito público, no caso de constituir associação pública, 
mediante a vigência das leis de ratificação do protocolo de intenções. 
d) O consórcio público adquirirá personalidade jurídica: de direito privado, mediante o atendimento dos requisitos da 
legislação civil. 
 
19 - Segundo a Lei 101/2000, assinale a alternativa falsa: 
a) É nulo de pleno direito o ato que provoque aumento da despesa com pessoal e não atenda os requisitos previstos 
na lei. 
b) É facultada a redução temporária da jornada de trabalho com adequação dos vencimentos à nova carga horária. 
c) Não alcançada a redução no prazo estabelecido, e enquanto perdurar o excesso, o ente poderá receber 
transferências voluntárias. 
d) Não alcançada a redução no prazo estabelecido, e enquanto perdurar o excesso, o ente não poderá, entre outras, 
contratar operações de crédito, ressalvadas as destinadas ao refinanciamento da dívida mobiliária e as que visem à 
redução das despesas com pessoal. 
 
20 - Nos termos da Lei Complementar 101/2000, marque a alternativa incorreta: 
a) Entende-se por transferência voluntária a entrega de recursos correntes ou de capital a outro ente da Federação, 
a título de cooperação, auxílio ou assistência financeira, que não decorra de determinação constitucional, legal ou os 
destinados ao Sistema Único de Saúde. 
b) É vedada a utilização de recursos transferidos em finalidade diversa da pactuada. 
c) Dívida pública mobiliária refere-se ao montante total, apurado sem duplicidade, das obrigações financeiras do 
ente da Federação, assumidas em virtude de leis, contratos, convênios ou tratados e da realização de operações de 
crédito, para amortização em prazo superior a doze meses. 
d) Para fins da aplicação das sanções de suspensão de transferências voluntárias constantes desta Lei 
Complementar, excetuam-se aquelas relativas a ações de educação, saúde e assistência social. 
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21 - Entre as definições seguintes, assinale aquela que não condiz com às previstas na Lei 101/2000: 
a) Dívida pública consolidada ou fundada: montante total, apurado sem duplicidade, das obrigações financeiras do 
ente da Federação, assumidas em virtude de leis, contratos, convênios ou tratados e da realização de operações de 
crédito, para amortização em prazo superior a doze meses. 
b) Dívida pública mobiliária: dívida pública representada por títulos emitidos pela União, inclusive os do Banco 
Central do Brasil, Estados e Municípios. 
c) Operação de crédito: compromisso financeiro assumido em razão de mútuo, abertura de crédito, emissão e aceite 
de título, aquisição financiada de bens, recebimento antecipado de valores provenientes da venda a termo de bens e 
serviços, arrendamento mercantil e outras operações assemelhadas, inclusive com o uso de derivativos financeiros. 
d) Concessão de garantia: emissão de títulos para pagamento do principal acrescido da atualização monetária. 
 
22 - Indique a alternativa correta nos termos da Lei nº 101/2000: 
a) É obrigatória a redução temporária da jornada de trabalho com adequação dos vencimentos à nova carga horária. 
b) Considera-se facultativa a despesa corrente derivada de lei, medida provisória ou ato administrativo normativo 
que fixem para o ente a obrigação legal de sua execução por um período superior a dois exercícios. 
c) Considera-se aumento de despesa a prorrogação daquela criada por prazo indeterminado. 
d) Os valores dos contratos de terceirização de mão-de-obra que se referem à substituição de servidores e 
empregados públicos serão contabilizados como "Outras Despesas de Pessoal". 
 
23 - Nos termos da Emenda Constitucional nº 30/2000, assinale a alternativa incorreta: 
a) É facultativa a inclusão, no orçamento das entidades de direito público, de verba necessária ao pagamento de 
seus débitos oriundos de sentenças transitadas em julgado, constantes de precatórios judiciários, apresentados até 
1º de julho, fazendo-se o pagamento até o final do exercício seguinte, quando terão seus valores atualizados 
monetariamente. 
b) O Presidente do Tribunal competente que, por ato comissivo ou omissivo, retardar ou tentar frustrar a liquidação 
regular de precatório incorrerá em crime de responsabilidade. 
c) O Presidente do Tribunal competente deverá, vencido o prazo ou em caso de omissão no orçamento, ou 
preterição ao direito de precedência, a requerimento do credor, requisitar ou determinar o sequestro de recursos 
financeiros da entidade executada, suficientes à satisfação da prestação. 
d) As dotações orçamentárias e os créditos abertos serão consignados diretamente ao Poder Judiciário, cabendo ao 
Presidente do Tribunal que proferir a decisão exequenda determinar o pagamento segundo as possibilidades do 
depósito, e autorizar, a requerimento do credor, e exclusivamente para o caso de preterimento de seu direito de 
precedência, o sequestro da quantia necessária à satisfação do débito. 
 
24 - Com base na Lei 4.320/1964, assinale a alternativa incorreta: 
a) A Lei de Orçamentos compreenderá todas as receitas, inclusive as de operações de crédito autorizadas em lei. 
b) Todas as receitas e despesas constarão da Lei de Orçamento pelos seus totais, vedadas quaisquer deduções. 
c) As cotas de receitas que uma entidade pública deva transferir a outra incluir-se-ão, como despesa, no orçamento 
da entidade obrigada a transferência e, como receita, no orçamento da que as deva receber. 
d) A Lei de Orçamento poderá conter autorização ao Executivo para realizar, exclusivamente, no mês de dezembro 
de cada ano, operações de crédito por antecipação da receita, para atender a insuficiências de caixa. 
 
25 - Indique a alternativa incorreta: Segundo a Lei 4.320/1964, no que se refere a Despesas 
Correntes, são consideradas transferências correntes as seguintes despesas: 
a) Subvenções Econômicas. 
b) Pensionistas. 
c) Material de Consumo. 
d) Salário Família e Abono Familiar. 
 
26 - Aponte a alternativa errada, seguindo os ensinamentos da Lei 4.320/1964: 
a) Fundamentalmente e nos limites das possibilidades financeiras a concessão de subvenções sociais visará a 
prestação de serviços essenciais de assistência social, médica e educacional, sempre que a suplementação de 
recursos de origem privada aplicados a esses objetivos, revelar-se mais econômica. 
b) Somente à instituição cujas condições de funcionamento forem julgadas satisfatórias pelos órgãos oficiais de 
fiscalização serão concedidas subvenções. 
c) O valor das subvenções, sempre que possível, será calculado com base em unidades de serviços efetivamente 
prestados ou postos à disposição dos interessados obedecidos os padrões mínimos de eficiência previamente 
fixados. 
d) As subvenções serão concedidas a qualquer instituição em funcionamento na localidade. 
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27 - Assinale a alternativa correta, nos termos do Código Tributário Nacional: 
a) A taxa pode ter base de cálculo ou fato gerador idênticos aos que correspondam a imposto e ser calculada em 
função do capital das empresas. 
b) Para efeito de instituição e cobrança de taxas, consideram-se compreendidas no âmbito das atribuições da União, 
dos Estados, do Distrito Federal ou dos Municípios, aquelas que, segundo a Constituição Federal, as Constituições 
dos Estados, as Leis Orgânicas do Distrito Federal e dos Municípios e a legislação com elas compatível, competem a 
cada uma dessas pessoas de direito público. 
c) Considera-se regular o exercício do poder de polícia quando desempenhado pelo órgão competente nos limites da 
lei aplicável, mesmo que não obedeça o processo legal e, tratando-se de atividade que a lei tenha como 
discricionária, sem abuso ou desvio de poder. 
d) Considera-se poder de polícia atividade da administração pública que, limitando ou disciplinando direito, interesse 
ou liberdade, regula a prática de ato ou abstenção de fato, em razão de interesse privado concernente à segurança, 
à higiene, à ordem, aos costumes, à disciplina da produção e do mercado, ao exercício de atividades econômicas 
dependentes de concessão ou autorização do Poder Público, à tranquilidade pública ou ao respeito à propriedade e 
aos direitos individuais ou coletivos.  
 
28 - Sobre Contribuição de Melhoria no CTN, assinale a alternativa incorreta: 
a) Por ocasião do respectivo lançamento, cada contribuinte deverá ser notificado do montante da contribuição, da 
forma e dos prazos de seu pagamento e dos elementos que integram o respectivo cálculo. 
b) A contribuição de melhoria cobrada pela União, pelos Estados, pelo Distrito Federal ou pelos Municípios, no 
âmbito de suas respectivas atribuições, têm como fato gerador o exercício regular do poder de polícia, ou a 
utilização, efetiva ou potencial, de serviço público específico e divisível, prestado ao contribuinte ou posto à sua 
disposição. 
c) A contribuição relativa a cada imóvel será determinada pelo rateio da parcela do custo da obra a que se refere a 
alínea c, do inciso I, pelos imóveis situados na zona beneficiada em função dos respectivos fatores individuais de 
valorização. 
d) A lei relativa à contribuição de melhoria observará, entre outros requisitos mínimos, a determinação da parcela do 
custo da obra a ser financiada pela contribuição. 
 
29 - Segundo o CTN, assinale a alternativa correta: 
a) A obrigação tributária sempre será acessória. 
b) A obrigação tributária sempre será principal. 
c) A obrigação tributária é principal ou acessória. 
d) Fato gerador da obrigação acessória é a situação definida em lei como necessária e suficiente à sua ocorrência. 
 
30 - Indique a alternativa incorreta, seguindo os preceitos do CTN: 
a) A capacidade tributária passiva independe: da capacidade civil das pessoas naturais. 
b) A capacidade tributária passiva independe: da capacidade civil das pessoas jurídicas. 
c) A capacidade tributária passiva independe: de achar-se a pessoa natural sujeita a medidas que importem privação 
ou limitação do exercício de atividades civis, comerciais ou profissionais, ou da administração direta de seus bens ou 
negócios. 
d) A capacidade tributária passiva independe: de estar a pessoa jurídica regularmente constituída, bastando que 
configure uma unidade econômica ou profissional. 
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